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黒石商工会議所令和 6 年度第 4回常議員会議事録 

 

開催日時  令和６年９月１７日（火）午後１時３０分 

開催場所  黒石商工会議所 「会頭室」 

出席者名  ①会頭 

       新岡常雄 

      ②副会頭（３名） 

       粂田泰孝  宇野純子  村上照幸 

      ③専務理事 

       工藤和明 

      ④常議員（３名） 

       工藤英麿  佐藤洵一  花田守正   

⑤監事 （２名）    

       村岡寿一  飯田大貴   

      ⑥委任状行使者（１６名） 

       中村公成  工藤秀樹  木村尚政  中村公生  小山内慎一 

 加藤正彦  後藤英輝    葛西利治  鳴海信宏  福士拓弥 

 宇野正行  佐川伸男  村上慈人  徳田祐之  村上拓世 

 千葉晃大  

      ⑦事務局員 

       三上昌一  古川稚子  小笠原綾子 寺口将太  齋藤 侑      

 

資   料  常議員会資料（1ページ） 

別 添 資 料   報告事項①「各部会・委員会、青年部・女性会活動について」 

            「2025年日本国際博覧会(大阪・関西万博)概要チラシ」 

弘前保健所「食生活から始める健康管理（メタボ予防・減塩）」 

 

工藤専務理事 開会宣言。 

新岡会頭   本日の議案に関し、皆様の忌憚のないご意見を伺いたいと思っておりますの

で、ご協力をよろしくお願いします。 

工藤専務理事 議長は定款第 45条の準用規定により会頭をもってあてることになっておりま 

すので、新岡会頭に議長をお願いいたします。 

新岡議長   それでは、規定により議長を務めさせていただきます。みなさまのご協力を 

いただき、円滑に議事を進めていきたいと思いますので、よろしくお願いし 

ます。議案審議に入る前に、本常議員会の成立要件に関して事務局より報告
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願います。 

工藤専務理事 総役議員数 25名に対し出席者数 8名、委任状行使者 16名となり、定款第 45 

条の準用規定により本常議員会は成立することをご報告いたします。 

新岡議長   議案第 1 号「黒石市への要望事項(案)策定」について上程いたします。事務

局より説明願います。 

工藤専務理事 昨年度より、常議員会からも黒石市への要望事項を提言しております。改め

て 10 月開催の常議員会で精査致しますが、今年度は事業内容を 10 月末まで

に策定したいと思っています。常議員の皆様から要望がございましたら、ご

提言頂きたいと思います。 

佐藤常議員  黒石市の行政に対するデジタル化の推進が遅れていると感じている。自治体

のさらなるデジタル化の推進を要望したい。 

粂田副会頭  デジタル化に関する推進体制や強力なリーダーシップを評価されている福井

県の事例を参考に進めてほしい。行政に求めるデジタル化の推進とは具体的

にどのようなものか。 

佐藤常議員  デジタル人材の育成である。黒石市内にデジタル関係の関連企業の創出など

経済的効果も考えられる。 

花田常議員  保証料の増額の要望に対しての明確な金額が表されなかったことを踏まえ、

今後も要望していくことが必要だと感じている。この要望に関しては、金融

委員会より提出したい。 

村上副会頭  要望する団体がデジタル化を推進しているのか。案内など郵送していること

など、デジタル化が進んでいない。 

工藤常議員  廃校舎を活用したデジタル関連企業の誘致を図ることにより、活気あるまち

づくりに繋がっていくのではないか。 

村上副会頭  青年部ではすでに紙媒体ではなく電子媒体を活用しているので、ぜひ参考に

してほしい。 

工藤常議員  商工会議所会員事業所内でも、デジタル化に対応できる事業所と、対応が難

しい事業所がいる。すぐ一斉にデジタル化は難しいと感じている。 

宇野副会頭  観光面でのデジタル化を要望したい。ＱＲコードを活用した店舗紹介などの

システムづくりに行政の力を借りたい。 

工藤常議員  ＱＲコード作成に関する補助金を要望してはどうか。 

村上副会頭  ＱＲコードの作成は無料でできるため、ＱＲコード作成に関するセミナーを

開催してはどうか。 

新岡議長   中小企業が大半を占めている当商工会議所は、導入・活用できるノウハウを

持った事業所が少ないと感じている。会員事業所のデジタル化推進は会議所

の業務であるが、地域住民に関してのデジタル化の推進とはどういうものな

のか。青森県ＤＸ推進プランは青森県内の事業所に対しての推進であると思
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っている。 

工藤専務理事 青森県ＤＸ推進プランは庁内業務改善に関して推進すると認識している。 

佐藤常議員  青森県ＤＸ推進プランの内容を再度確認した方が良い。 

工藤常議員  ホームページの普及が、デジタル化の推進に繋がっていると感じている。 

佐藤常議員  当商工会議所内でホームページがある事業所数を把握してほしい。 

工藤常議員  観光面でのデジタル化ということで、黒石市内施設においてのＱＲコードの

推進でどうか。 

新岡議長   諮ったところ議案第 1 号は「観光分野におけるデジタル化の推進について」

という内容で、要望事項(案)策定をすることに全会一致で承認されました。

続いて議案第 2 号「黒石市長とのランチミーティング開催」について上程い

たします。事務局より報告願います。 

工藤専務理事 10 月に第 2 回目の市長とのランチミーティングについて提案したところ了承

頂いたので、ぜひ実現したい。常議員の皆様から話し合うテーマについてご

提案頂きたいと思います。 

新岡議長   約 1 時間の限られた時間のため、効率よい進め方をしたい。廃校舎の利活用

や、黒石市役所わのまちセンターの活用方法についてなど話し合うテーマを

提案頂きたい。 

工藤常議員  廃校舎の利活用は旧黒石小学校の美術館のことか。それともその他の廃校舎

のことを指すのか。 

新岡議長   話し合うテーマの具体的な例を述べただけである。 

佐藤常議員  黒石市内の商工業の発展方法について聞きたい。 

工藤常議員  ランチミーティングやるのは三役だけでいいのではないのか。 

新岡議長   堅苦しくない雰囲気で昼食を共にし、黒石市長と常議員との距離を縮めたい

ということで始めた。今後開催の必要がないと決定されたら中止してもよい

が、3回ぐらいは続けたい。 

新岡議長   それでは、皆様からのご意見をまとめると、「黒石市内の商工業の発展方法に

ついて」としたいと思います。 

       全員異議なし 

新岡議長   諮ったところ議案第 2 号は全会一致で承認されました。続きまして報告事項

に入ります。  

新岡議長   引き続き｢食生活から始める健康管理（メタボ予防・減塩）」について、弘前

保健所よりご説明頂きたいと思います。よろしくお願いします。 

弘前保健所 櫛引美和技師 配布資料に基づき説明。 

新岡議長   ありがとうございました。アクサ生命保険㈱弘前営業所より新製品の紹介の

予定でしたが、予定時間を大幅に超えてしまったため、次回ご説明いただき

ます。続いて報告事項に入ります。 
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寺口振興課係長 報告事項①「各部会・委員会、青年部・女性会活動について」について別

添資料に基づき報告。 

新岡議長   その他、常議員のみなさん及び事務局から何かございますか。 

工藤専務理事 東北経済産業局より大阪・関西万博の機運醸成の取組みということで周知し

て頂きたいとのことで資料を添付させて頂きました。 

佐藤常議員  出欠システムの構築はどうなっているか。 

三上事務局長 なるべく早く対応いたします。 

新岡議長   以上で本日の議案審議および報告事項、「食生活から始める健康管理（メタ

ボ予防・減塩）」はすべて終了しました。常議員会を閉会致します。 

（午後 3時 24分） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


